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План семинара

•Переход на онлайн кассы с 1 июля 2019 года.
•Обзор нормативной базы

•Законы и НПА регулирующие применение ККТ
•Разъяснение основных моментов законодательства

•Как это все работает? Что необходимо знать предпринимателям.

•Какая онлайн-касса подойдет именно Вам?

•Что нужно знать тем, кто использует онлайн-кассы. Важные изменения 

законодательства
•Формат Фискальных Документов 1.0 и 1.05

•Тип оплаты в чеке «безналичный» или «электронный»?

•Дополнительные поля в чеке

•Маркировка товаров. Что это и к чему нужно быть готовым.



Нормативная база. Онлайн-кассы

54 ФЗ 192 ФЗ 349 ФЗ

422 ФЗ
852 

постановление 
НО

176 
постановление 

НО



Основные понятия

• ККТ
электронные вычислительные машины, иные компьютерные устройства и их комплексы, 

обеспечивающие запись и хранение фискальных данных в фискальных накопителях

•Фискальный накопитель
программно-аппаратное шифровальное (криптографическое) средство защиты фискальных данных в опломбированном корпусе, 
содержащее ключи фискального признака

•ОФД 
организация, созданная в соответствии с законодательством Российской Федерации, получившая в соответствии с законодательством 
Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники разрешение на обработку фискальных данных;

•Электронный чек



Онлайн-кассы

В реестре 
ФНС

НЕТ в 
реестре 
ФНС



ФН на 13/15 или 36 месяцев?

Передаются  данные в ОФД ОСН или подакциз

Сезонный характер работы
ОСН на Услугах?

ФН 13/15 ФН 36

ДА

ДА

ДА

НЕТ

НЕТ

НЕТ

54-ФЗ Паспорт завода изготовителя



•Новая схема взаиморасчетов с 
клиентом и информирования 
налогового органа
•Возможность выдачи 
электронного чека (Статья 1.2 
пункт 2)               И (ИЛИ) 

Как это работает?



Онлайн кассы в 2019 году

Начать использовать кассы с 01.07.2019 должны:

• Организации и ИП на ЕНВД (кроме розничной торговли и 
общественного питания); 

• ИП на ЕНВД и ПСН без наемных работников, осуществляющие 
розничную торговлю и услуги общественного питания. 

При этом если такой ИП заключит трудовой договор с работником, он обязан в течение 30 календарных дней с 
даты заключения договора зарегистрировать контрольно-кассовую технику;

• Организации и ИП оказывающие услуги или выполняющие работы при 
условии выдачи покупателю БСО. 



Налоговый вычет  (349-ФЗ)

• Только ИП
• Не более 18 000 руб. на каждый экземпляр
• ККТ должна быть зарегистрирована в период с 01.02.2017 по 01.07.2019 
для ЕНВД и Патент торговля и общ питание (самозанятые) + услуги и 
работы. Период вычета –2018 и 2019 гг., но не ранее даты постановки 
на учет

• Под вычет попадают расходы по приобретению ККТ + ФН + ПО+ 
Работы и услуги



Что нужно?

Онлайн-
касса

Электронна
я подпись

Договор 
ОФД Интернет



1. Приобрести онлайн-кассу

2. Заключить договор с ОФД

3. Поставить ККТ на учет в ФНС

4. Оборудовать рабочее место точкой доступа в 
Интернет
5. Обучить персонал/научиться самому

6. Получить налоговый вычет

Порядок действий



• Через ЛК ФНС РФ
• Через ЛК ОФД
• Непосредственно в ФНС 

Регистрация ККТ в ФНС



Указание номенклатуры в чеке

• Возможность однозначно идентифицировать товар/услугу

• Обязательно при реализации подакцизных товаров

• ИП на ЕНВД, Патенте, УСН могут не указывать номенклатуру до 
01.02.2021 года

Для индивидуальных предпринимателей, являющихся налогоплательщиками, применяющими патентную систему налогообложения и упрощенную 
систему налогообложения, а также индивидуальных предпринимателей, применяющих систему налогообложения для сельскохозяйственных 
товаропроизводителей, систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности при 
осуществлении видов предпринимательской деятельности, установленных пунктом 2 статьи 346.26 Налогового кодекса Российской Федерации, за 
исключением индивидуальных предпринимателей, осуществляющих торговлю подакцизными товарами, абзац девятый пункта 1 статьи 4.7 
Федерального закона от 22 мая 2003 года N 54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и 
(или) расчетов с использованием электронных средств платежа" (в редакции настоящего Федерального закона) в отношении указания на кассовом 
чеке и бланке строгой отчетности наименования товара (работы, услуги) и их количества применяется с 1 февраля 2021 года.



Сколько стоит?

Онлайн 
касса  

от 7 900 
руб.

Фискальны
й 

накопитель

ФН 13       от 
6 000 руб.

ФН 36       от 
9 000 руб.

Договор с 
ОФД

ОФД 13 от 
1500 руб.

ОФД 36 
от 3250 
руб.

Регистраци
я в ФНС

от 1000 
руб.

Электронна
я подпись

 от 300 
руб.

Обучение

от 1000 
руб.

Настройка 
ККТ

от 1000 
руб.



АТОЛ 91Ф Lite ФН15 
от 11 500 руб.

Наши предложения

АТОЛ 1Ф ФН 15 
от 13 500 руб.

•Есть 
автоматизация
•Подакцизные 
товары
•до 70 чеков/день

•Товаров < 30
•Личный кабинет
•до 50 чеков/день

•Товаров > 30
•Подакцизные 
товары
•до 150 чеков/день

•Товаров > 30
•до 50 чеков/день
•Встроенная 
система учета

Эвотор ФН 15 
от 18 900 руб.

Sigma ФН 15 
от 17 900 руб.



Изменения по онлайн-кассам с 2019 года

•Изменение формата фискальных документов (ФФД)

• ФНС может в одностороннем порядке снять с учета ККТ

• Возможна смена ФФД без замены ФН

До 
1.01.201

9
1.0 1.0

5 1.1



Изменения по онлайн-кассам с 2019 года

Изменение типа оплаты 
«Безналичными» 

Выдача чеков
Зачет или возврат авансов или 
предоплат

НДС 20%

Новые реквизиты при расчетах 
между юр. лицами

• ИНН Покупателя,
• Наименование
• Номер таможенной 

декларации.
• Страна происхождения
• Сумма акциза

Реквизит «Код товара»

Новые реквизиты (азартные игры 
или страховые)

• Наименование клиента
(страхователя)

• ИНН клиента (страхователя)



Самозанятые

Физ. лица с оборотом 
не более 2.4 млн рублей в год

Отсутствие наемных сотрудников 
по трудовым договорам, 
работодателя

Не использует другие системы 
налогообложения

Продажа собственных товаров, 
оказание услуг

Отсутствие в продаже 
маркированных или подакцизных 
товаров

Деятельность не в интересах 
другого лица

422 ФЗ от 27.11.2018



Нормативная база. Маркировка

792-р от 
28.04.2018 

488-ФЗ от 
25.12.2018

487-ФЗ от 
31.12.2018

Проект П 
88495 от 

15.02.2019

Проект П 
88527 от 

19.02.2019

2963-6 от 
2.12.2018

174 П от 
21.02.2019

272 ФЗ от 
29.07.2018

П 1433 от 
27.11.2017

П 224 от 
28.02.2019

Проект П 
87944 

П 270 от  
14.03.2019

П 62 от 
24.01.2017

425 ФЗ от 
28.12.2017

620 от 
30.05.2018

2828 от 
18.12.2018

1558 от 
14.12.2018

1557 от 
14.12.2018

1556 от 
14.12.2018



Концепция системы маркировки

Распоряжение правительства 2963-6 от 28.12.2018

Цели
• Информация о движении товаров в рамках организаций

• Безопасность и защита жизни и здоровья граждан

• Сокращение объемов незаконного оборота продукции

• Повышение собираемости налогов и таможенных пошлин

• Мониторинг и контроль конкурентной среды на товарных рынках

• Обеспечение развития высокотехнологичных решений по обработки 

обязательных данных для создания новых сервисов и бизнес моделей, 

основанных на использовании данных

Роли

Минпромторг
Координатор системы
ФОИВ
Функциональные 
заказчики
Министерство 
цифрового 
развития 
Оператор ГИС
Участники оборота



Маркировка товаров

Март Июль Октябрь Декабрь

2019 год
Табак Обувь Лекарства

Легкая промышленность, духи, 
шины, фотоаппараты



Маркировка табака. Законодательство

•Федеральный закон от 25.12.2018 N 488-ФЗ
• Вносит изменения в законы и НПА с учетом нового параметра маркировка

•Распоряжение Правительства РФ от 28.12.2018 №2963-р
• Утверждает концепцию развития маркировки в РФ

•Постановление правительства №174 от 21.02.2019
• Обязательный реквизит чека Код товара

•Законопроекты 02/07/02-19/00088471 , 01/01/02-19/00088527 
и другие 
• Определяют конкретные сроки внедрения систем маркировки и механизмы 
взаимодействия



Маркировка табака. Текущая ситуация

28.02.19
• Окончание пилотного проекта

01.03.201
9

• Регистрация производителей табачной продукции и розничных точек в 
информационной системе.

01.07.201
9

• Прекращение выпуска немаркированной продукции
• Регистрация продаж маркированной продукции конечным потребителем при помощи 

ККТ

01.07.202
0

• Переход на ЭДО всех звеньев
• Прекращение оборота немаркированной продукции (в том числе и оптового звена)



Маркировка табака. Принцип работы



Маркировка табака. Что делать?

Получить электронную подпись

Зарегистрироваться в системе Честный 
знак.рф 

Приобрести 2D сканер (если нет)

Обновить кассовое и товароучетное ПО



Маркировка табака. Вопросы

•Не считывается код

•Не передаются данные в ОФД

•Как приходовать маркированную продукцию

•Продажа пачки два раза



Спасибо за внимание!!!

kkt.cek.ru          at.cek.ru            ofd.cek.ru             1c.cek.ru 

Задайте Ваш вопрос!

Шерстнев Артем
Руководитель отдела автоматизации 

торговли 
(831) 429-13-17

(920) 253-36-70
kkt@cek.ru


